Politologie se specializací Bezpečnostní a strategická studia

Základní pokyny pro ústní zkoušku a napsání disertační práce

Ústní zkouška

K ústní zkoušce se studující přihlašují nejpozději v šestém semestru svého studia. Přihlášení se je podmíněno absolvování předmětu Individuální studijní plán IV. (POLd0004).
Nejpozději dva týdny před konáním zkoušky student/ka předkládá školiteli seznam minimálně 20 knih či článků. Seznam následně podléhá schválení předsedy komise.
Minimálně 10 knih či článků přitom student/ka vybírá ze seznamů (pro obor Politologie a pro specializaci Bezpečnostní a strategická studia) zveřejňovaných katedrou na webu katedry.

Disertace

Disertační práce na oboru Politologie se specializací Bezpečnostní a strategická studia na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity musí mít charakter původní vědecké studie. Musí osvědčovat, že autor/ka zvládl/a adekvátní teoretické, konceptuální, metodologické a empirické aspekty zpracování daného tématu. Měla by přinášet nové poznatky o daném tématu. Některá z jejích částí musí být již publikována. Může být psána v českém, slovenském, anglickém či jiném světovém jazyce.

Formální náležitosti

Disertační práce je předkládána v podobě vědecké monografie. Rozsah disertační práce činí 150-250 normostran. Se souhlasy školitele/ky a oborové rady, jež musí předcházet zápisu předmětu Disertační práce (POLd0009), lze předložit text kratší, či delší než je stanovený rozsah.

Pokud předložená disertace obsahuje výsledky kolektivní vědecké práce, na níž se autorsky podílel/a její předkladatel/ka, musejí být:

· tyto části v práci zřetelně vyznačeny,

· součástí práce musí být v takovém případě prohlášení spoluautorů, potvrzující u označených částí práce autorství a zhodnocující podíl autora/ky.

Disertační práce musí obsahovat (1.) čestné prohlášení autora/ky, že ji vypracoval/a samostatně a uvedl/a veškerou použitou literaturu a prameny, a (2.) stručnou anotaci v českém/slovenském a anglickém jazyce, shrnující základní informace o zaměření textu a výsledcích výzkumu. 

Obhajoba

Obhajoba disertační práce má prokázat, že její autor/ka zná teoretický i výzkumný kontext práce a orientuje se v příslušné odborné literatuře. Musí být schopen/a reagovat na otázky komise i dalších osob účastnících se obhajoby.

